TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

“Bienvenid@s a DISELCO-V1.02.1.0”

¢A QUIEN ESTA DIRIGDO ESTE PROGRAMA?:

DISELCO-V1.02.1.0 esta dirigido a docentes y estudiantes de ingenieria civil y arquitectura, asi como también es una
herramienta muy Util para disefiadores estructurales, la cual le servira para pre dimensionar los elementos de concreto que
constituyen la edificacion a disefiar, asi como para realizar disefios de estos elementos cuando se ha usado ya un
programa de andlisis y disefio estructural para concreto, asi podra comprobar sus resultados.

¢RESPONSABILIDAD DEL AUTOR?:

El autor no se hace responsable por el mal uso del programa bajo ninguna circunstancia, los disefios bajo alta
responsabilidad como en todo software es recomendable verificar los resultados.

INSTALANDO EL PROGRAMA:

Abrir la carpeta contenedora del programa y buscar el archivo setup.exe, entonces dar doble click sobre éste para
abrirlo, ver figura:

= DISELCO.rar - WinRAR (===
Archive Comandos Herramientas Favoribos  Opciones  Avuda
Afiadir  Extraer en Comprobar ‘et Eliminar Buscar  Asistente  Informacion Buscar wirls  Comentario  Proteger
m | E DISELCO . rar\DISELCO - archivo RAR, tamafio descomprimido 27,703,258 bytes |z”
Mombre 4 Tamafio Comprimido  Tipo Modificado CRC3E
Carpeta
|C)Suppott Carpeta 31/10f2009 17:53
E DISELCO-Y1.02.1.0.CAB 3.791.342 3.756.580  Archivo WinRAR 31/10/2009 17:53 FBFB3FCF
Tsetup.exe 142,648 62,384 Aplicacion 27[07/1995 23:00 QEBCOEES
SETUP.LST 4,156 895  Fichero LST 31/10f2009 17:53 FI480962
1= L] Total 1 carpeta y 3.936. 346 bytes en 3 ficheros
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Luego aparecera lo siguiente en su pantalla:

Instalacion de DISELCO-V1.02.1.0

Entonces dar click en “Aceptar’, inmediatamente aparecera en la pantalla:

Instalacion de DISELCO-V1.02.1.0

Dar click en el botdn que aparece con el icono de instalacion, luego ira dando click en continuar y listo!
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EL PROGRAMA:

DISELCO-V1.02.1.0 es la continuacion de la version DISELCO-V1.0.1.0, esta nueva version incluye ocho mdédulos de
disefio de elementos de concreto reforzado como son: Columnas rectangulares y circulares, Losas en una direccion, Muros
de contencion de gravedad (Nuevol), Vigas simplemente reforzadas, Vigas doblemente reforzadas, Vigas T, Zapatas para
muros, y Zapatas rectangulares para columnas, el disefio de muros de contencion de gravedad es nuevo en esta version
ya que la anterior no lo contenia, otro de los detalles y el mas importante en esta version es que incluye estos ocho
madulos tanto en el sistema inglés como en el sistema métrico. DISELCO-V1.02.1.0 es un software creado en visual basic
6.0 version empresarial.

TRABAJANDO DENTRO DEL PROGRAMA:

Cuando se ejecuta el programa aparece la siguiente ventana:

& DisELco-v1.02.1.0

Vigas S-R | \ﬁgas D-R | Zapatas-M | Zapatas-C | VigasT 7|7Losas-1n [ Columnas | Huros
T A

Jehovd te bendiga y te guarde; .. e
...haga vesplandeter su rostro sobre t1
y tenga de 71 misericordia

T —

A

Sistema métrico ~ vt ! » L Ly

En la parte superior se encuentran los ocho médulos para disefio, dar click sobre el cual se quiera trabajar segun convenga
Incluye también un convertidor de unidades para facilitar los calculos al usuario, asi como la presente ayuda, y datos
personales sobre el autor, la ventana que aparece en la parte inferior izquierda sirve para seleccionar el sistema de
unidades en el que se disefiaran los elementos de concreto, debe seleccionar primeramente el sistema en el que quiere
trabajar antes de comenzar a disefiar. El botdn salir le hara salir del programa, si el usuario no sale del programa utilizando
este boton, el sistema de la computadora lo seguira ejecutando internamente.
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE VIGAS RECTANGULARES SIMPLEMENTE REFORZADAS:

Ejemplo 1: Calcular la capacidad por flexion de una viga rectangular simplemente reforzada de concreto con las
siguientes propiedades:
Ancho b=15 in, Alto h=30 in, d=26 in, usar acero grado 40 y concreto de 2500 PSI, usar estribo #3. La viga esta
reforzada con 8 varillas #6, colocadas en dos capas.

Primeramente se ingresan los datos que se nos brindan tanto las propiedades geométricas de la seccion como la
resistencia de los materiales las cuales son items de seleccion en el programa, asi como el tipo de estribo, las varillas de
refuerzo, y el numero de capas o lechos, luego se debe dar click sobre el comando “Parametros de disefio” omitir los dos
mensajes que nos enviara el programa, al hacer click en este comando el programa muestra los porcentajes de acero
segun la resistencia de los materiales a utilizar también nos calcula los parametros b1y b2 cuando hay cargas puntuales,
(en este ejemplo no se calculan porque no hay cargas tomadas en cuenta), luego se hace click sobre el comando “Area de
disefio” el programa calcula el area de refuerzo a utilizar segun la cantidad y el diametro de las varillas de refuerzo
previamente introducidas, paso seguido se da click sobre el comando “Design” entonces el programa calcula la resistencia
(el momento) por flexién de la viga, como las dimensiones minimas que se requieren para las condiciones dadas, también
se muestra el porcentaje de acero de la seccion disefiada, el comando “Porcentaje de Sobre disefio” como no hay en este
caso ningun momento dado el programa calcularia 100% para este ejemplo. A continuacidn se presentan los resultados:

E WIGAS RECTANGULARES SIMPLEMEMTE REFORZADAS @
Dizeno de Yigas Rectangulares Simplemente Reforzadas
Restricciones en los apoyos:

T s Area de acern . . _
Resticcion: - Restriccion: - requerida in2 Porcentaje de Acero [Rol=
Seleccion del nimero de warilla: g5 - Area de acero [Av)=[g 44 in2

Cantidad de Yarillaz= | (g Area de acero de disefio= | 152 in2
MNumero de capas: [ - Design

Momento dltimo que resiste la viga= [3014.84 Kfin  Porcentaje de Sobredisefio: |

Disefio de la Viga:

W= KA

e li K - ,7 in Ancho minimo de la viga  [briin)= IT if IF S

wl= [ KM UbicacitndePD.aT[ in  bl=[ i clpmitmwdaing (o= | T i
FO= | K UbicacidndePL a2 [ i b= in Fio de (3 seceion disefiad [oos E bl ]
Factor de disefio CM| Factor de disefio CM:[
Anchodelaviga B= [15  in ResistenciadelAcern.  Fy= ,W‘
Alodelaviga h= |30 in Resistencia del Conecreta, Fie= ,W‘
Peralte de la viga d= lgi in Estribo & Utilizar: ,m

Parametros de Disefio: |
Whu- [ Kt Peso propio de la viga= | k.AH
wihu= li Kt Momento Gltimo de disefio; Kin soltmare IngT-B?ZD:;?5$9§;E;}g;camgua
FDu= K Hara de Inicio: 14:16:54 Fecha: 3141042009
PLu= li K Porcentaje de acero (Raol= | ’7 Bomar datoz y resultados | LCrear una hoja word | Erwiar a un archivo en C: |
Parcentae minimo de Acero [Romin)= W
FPorcentaje masima de Acero (Romaxl= nozaz Mleogs m

Disefio de Estribos |

Yolver al Mend Principal
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Otro de los aspectos muy importantes es comprobar que nuestros resultados se adecuan con los datos que nos brindan
como es el caso de comparar las dimensiones minimas requeridas con los datos de geometria que se brindan, para ello
hacemos click en el comando “Conclusiones” leer el mensaje que nos envia el programa, para que nuestro disefio sea el
adecuado el programa debera enviar un mensaje confirmando que nuestro disefio es correcto, de lo contrario leer las
recomendaciones Yy rectificar si es el caso, el comando “Borrar datos y resultados” sirve para limpiar todas las casillas, lo
cual hace que queden todas en blanco para calcular otra estructura, el comando “Crear una hoja Word” nos envia un
documento al escritorio el cual contiene todos los datos ingresados y los resultados calculados por el programa, el
comando “Enviar un archivo en C” sirve para enviar un archivo Word con datos ingresados y los resultados calculados por
el programa. A continuacion se muestra la ventana de verificacion de que las propiedades geométricas de la seccion son
adecuadas y cumplen con las dimensiones minimas:

a 52

Dizeno de Yigas Rectangulares Simplemente Reforzadas

. X Diseno de la Viga:
Restricciones en los apoyos:

TS T Area de acern . . _
Restriccian: - Restriccions: - e in2 Porcentaie de Acero [Rol=
Seleccion del nomero de warilla: [#g - Area de acera [Avl=[g 44 in2

Cantidad de Varillaz= | |3 Area de acero de disefio= | 152 in2

MNumero de capas: |2 - Design

Momento dltimo que resiste la viga= (301484 Kn  Porcentaje de Sobredisefio: |
. . - . 5
Wiz ,7 K it Fle ,7 K = li in &ncha minimo de laviga  [bminl= [11 5 in 100
Wile | Altn minimn de |5 vioa thminl= {20 o2 in
DISELCO-¥1.02.1.0 =
-
El momento que resiste la viga es mayor que el Requerido, B minimo < B, v b minimo < b, El porcentaje de acero esta en el rango, Su diserio es correcto

Factor de dis
Ancho de la
Alto de |a viga™ = 130 i HESRencia del Loncreto, o= |2 50 Fal ] wipm
Feralte de la wiga d= |25 in Estribo a Utiizar: (43 - ql‘l’a SODAC > 4 A

Parimetros de Disefio: | CONsSTRUCT !
Whu= ,7 KM Peso propio de la viga= | k. Af

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Hicaragua

Wlu= K./t .

. tomento dltimo de disefio; KR Tel.: +505-8939-7723
Fhu= K Hora de Inicio: 14:16:54 Fecha: 314102009
FLu= K Forcentaje de acero [Rol= | Borrar datoz y resultados | LCrear una hoja word | Erwviar a un archivo en C: |
Parcentaje minimo de Acero (Rominl=  [g.0os
Forcentaje maximo de &cera (Romax)= |g 232 B1=[g a5 MaslDeiallos

Dizenio de Estribos |

Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE VIGAS RECTANGULARES SIMPLEMENTE REFORZADAS:

Ejemplo 2: Disefar una viga rectangular simplemente reforzada de concreto y simplemente apoyada, tanto por
flexion como por cortante, con los siguientes datos:
Carga muerta uniformemente distribuida de 2 K/ft, Carga viva uniformemente distribuida de 2 K/ft, Carga muerta
puntual de 10 K, colocada a 10 ft del apoyo izquierdo, y una Carga viva puntual de 12 K, colocada a 25 ft del apoyo
izquierdo, el claro de la viga es de 30 ft, usar acero grado 50 y concreto de 3 KSI, usar estribo #3 para el disefio por
cortante.

El método de disefio consiste en proponer las dimensiones de la viga y con ellas calcular un area de acero, para
después revisar la seccion disefiada, si las dimensiones de la viga no son adecuadas se debera probar con otras, tenga
cuidado en hacer esto, pues al cambiar las dimensiones de la viga se modificaria el valor del peso propio de la estructura y
el momento de disefio, es recomendable repasar todos los comandos (Volver a dar click sobre los comandos) al hacer
cambios, para este ejemplo se tomaron las siguientes propiedades como prueba: b=20", h=34", d=20", se seleccionaron
varillas #8 para el refuerzo longitudinal, esto se hace a criterio del disefiador. A continuaciéon se muestran los resultados
obtenidos:

ﬂ WIGAS RECTANGULARES SIMPLEMEMTE REFORZADAS =]
Dizefio de ¥igas Rectangulares Simplemente Reforzadas
Restricciones en los apoyos:

Restriceion]:  |amticulacion - Resticeions: R o dilo - 'é”?:qﬂz:dc:m 10,52 in2 Porcentaje de Acero (Ral=[g 077
Seleccion del nomero de warilla: [ fa - Area de acero [Av)=[g 79 in2

Cantidad de Yarillas= | (14 Area de acero de disefio= | 11.06 in2

Mdmero de capas: |2 - Design

Mamento ditimo que resiste la viga= 12232 69 Kfin  Paorcentaje de Sobredisefio: |

e ] . ] =
WDz ,7 Kt Fle ,27 K = W in Ancha minimo de laviga  [bminl= |15 25 in a1l
wl= [z KM UbicacindePD.al:[zg9  in bl= [z in Alta minmo dzla viga — [hminl= |33 85 "

Diseno de la Viga:

FD= 15 K UbicasiéndsPL, a2 30 i b= s in Fio de la seceidn disefiada: T [ Cawiinnes 0]
Factorde disefin CM:1 .4 Factorde disefin CV:[1 7
Anchodelaviga B= [y in Resistencia delAcern,  Fy= IW‘
Atodelaviga k= [34  in Resistencia del Concreto, Fe= IW‘
Peralte de la viga d= lgi in Estiibo a Utilizar: Im
Pardmetros de Dizefio: |
Whu= 53 kit Peso propio de la viga= | [0.71 KA
Whu= 'r it Momenta dltimo de disefio: | [11851.9 Kin Softwsre B IrlgT-ellq.:'J :;:;jﬁisgg?};gcamgua
FOu= 14 : Hora de Iicio: 22:52:29 Fecha: 30/10/2009
Flu= [20.4 K Porcentaje de acero [Rol= | W Borrar datos y resultados | LCrear una hoja word | Erwiar a un archivo en |
Parcentaje minima de Acera [Ramin)= W
Parcentaje maximo de Acero [Fomax)= ’W B =IF m

Dizeno de Estribos |

Yolver al Menid Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

A como se menciond en el ejemplo anterior, es importante conocer que el disefio es correcto, la seccion debe estar

capacitada tanto para soportar flexion, asi como para cumplir con las dimensiones minimas establecidas por el codigo ACI.
Ver figura:

53
Dizefie de ¥igas Rectangulares Simplemente Reforzadas Disefio de la Viga:
Restricciones en los apoyos: 1Seno ce 'a ¥iga.
Restriccionl: [amiculacian - Restriccion2: [ odillo S Anra:qﬂir?dcaem 10.62 in2 Parcentaje de Acero [Rol=[g.0177

Seleccion del ndmera de wvarilla: m Area de acero lAvl=[n7g | in2
Cantidad de Varilas= | [14 Area de acero de disefio= | 11.06 in2

Mimera de capas: [ - Diesign

Momento dltima que resiste la viga= [12232 59 Kfin  Paorcentaje de Sobredizefio: |

W= K./t

L ) G ) 5
Pl ,27 K = W in Ancho minimo de la viga  [bmin) 825 if 311
Altn minimn de |5 wvina [hrainl= {22 oo i
i B DISELCC-41.02.1.0 =3
o= [ = —
El momento gue resiske la viga es mavor que &l Requerido, B minima < B, v h minimo < h, El porcentaje de acero ests en el rango, Su disefio es correcto
Factor de dis
Ancho de la
Ao delaviga h= [34 I HesElenca el Concieto, F o= |3,DDD =] ﬂ [l
Peralte de |a viga d= |3 in Estribo a Utilizar: 43 - ,,;.‘1'0 SODAC D'."i 5
Parametros de Disefio: | CONSTRUCT !
wWhu= [z g K it Fezo propio de |a viga= | 0.7 KA
Software By: Ing. Ronald G. Soto. MHicaragua
Wwilu= k.Aft )
L tomenta dltimo de disefio: | [11851.9 K¥in Tel.: +505-B939-7723
Fu= 14 Kk Hara de Inicia: 22:52: 29 Fecha: 30/10/2009
Plu=  [20.4 K Forcentaje de acero [Ro)= | 0.0177 Borrar datos y rezultados | LCrear una hoja word | Enwiar a un archivo en C; |
Parcentaje minimo de Acera (Romin)=  [0o04
Parcentaje maximo de &cero [Romax)= 00205 A1=p.a5 MasiDotaloz

Disefio de Estribos |

Yolver al Mend Principal |

El programa también incluye el disefio detallado, esto nos sirve para conocer el area de acero requerido a distintos
tramos a lo largo de la viga, esto es muy util al momento que se disefia una estructura y donde juega un papel muy
importante la cuestion de la economia, con este paso se ahorra mucho acero lo cual hace diferencia econémica en los
costos de la obra y la estructura cumplira siempre con las exigencias técnicas, en otras palabras la estructura no sufrira
ningun efecto negativo en su propdsito estructural para las solicitudes de cargas. Para ello se debe hacer click en le
comando “Mas detalles”. A continuacion se muestra la ventana correspondiente a este disefio:
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Al hacer click sobre el boton “Mas detalles aparece la subventana en azul

- YWIGAS RECTAMGLULARES SIMPLEMERTE REFORZADAS
Dizefio de Yigaz Rectangulares Simplemente Reforzadas
Restricciones en los apoyos: Imprimir a C Imprimir

Restriccion: | Articulacidn - Resticcidn2: (R odilo -

N OHD BEE RN
ah Lol Lol Lo QD

#3

=

Wh= kAt PL= [12 K 360 in
Wl= |2 kst Ubicacidn de PD. al:[24n i bl1= [120 in
FD= [1p K. Ubicacian de PL. a2: 300 i b2= (g0 in

Factor de disefio C.M:[q 4 Factor de dizefio CV: |1 7
Ancho de la viga B= |2 in Resistencia del Acera, — Fy= |50 000 ps| -
Alto de laviga  h= |34 in Resistencia del Concreto, F'e= |3 non ps| -

| =

Peralte de lavigad= [35 i Estribo a Utlizar: (43 =
Parametioz de Dizefio: |
Whu= 35 K/ Peso propio de la viga= | ID?"Ii kAt
Whus 34 (KM Maomenta Glimo de dissfio: | |11851.9 Ksin Softwate By InET'-ellq.:'J :ggjﬁisggf;%gécamgua
Fhu= 14 k Hara de Inicio: 22:52:29 Fecha: 30/10/2009
Plu= [204 K Porcentaie ds acero [Fo)= | omz Barrar datas y resultados Crear una hoja Wword Erwiar & un archivo en C:
Parcentaje minimo de Acero [Bamin)= W
Parcentaje maximo de scero [Romas)= W B =|D.E‘57

Dizeno de Estribos |

Vnlver al Memid Princinal
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Al cambiar la varilla o la cantidad de estas, el programa envia un mensaje confirmando si es adecuada esta condicion
(Diametro y cantidad de varillas), porque el programa detecta el porcentaje de acero y si éste esta por debajo del minimo o
por encima del maximo, a continuacion se muestra el mensaje que envia el programa al cambiar una varilla #3 por una #8,
note que el p=0.0013 lo cual es menor que el minimo (0.004) por lo tanto el programa enviara un mensaje de error!

-

a =]

Dizeno de Yigas Hectangulares Simplemente Reforzadas
Restricciones en los apoyos:

Imprimir a C Imprimir

Restriceion: W Resticcionz: | R odilo -
#a
#3
#3
#3
#3
] U H3
_ #3
WwWh= ,7 I.Af PL= ,27 K L= W in .
wl= [ K/t Ubicacién de PD, al:[24p in T = .
FD= [yp K Ubicacidnde PL, a2 [300 i
Porcentaje de acero no eska en el rango! Error!l
Factorde disefin CM:1 .4 Factor de d
Anchodelaviga B= [zp in Resistencia del Acero,
Atodelaviga k= [34  in Resistencia del Concreto, FE= [3.000 Fal =]
Peralte de la viga d= lgi in Estribo a Utilizar: Im
Pardmetros de Dizefio: |
Whu- [z5 Kt Peso propio de la viga= | [0.71 KA
wlu= 34 KAt Momento ko d diefc | [17578 | Kin Software By: In%ellil:J:;::Sigggﬁiggcaragua
FDu= ,147 Kk Hora de Inicio: 22:52:29 Fecha: 3041052009
Flu= [20.4 K Porcentaje de acero [Rol= | W Borrar datos y resultados | LCrear una hoja word | Erwiar a un archivo en |
Parcentaje minima de Acero [Fomin)= W
Parcentaje maximo de Acero [Fomax)= ’W B =IF m
Dizeno de Estribos |

Yalver al Meni Principal
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

A continuacidn se muestra el disefio detallado para este ejemplo

B vIGAS RECTANGULARES SIMPLEMENTE REFORZADAS

Dizefio de Yigas Hectangulares Simplemente Reforzadas

Restricciones en los apoyos: Imprimir a C Imprimir

Restriccion: | Articulacidn - Restriccion2: (R adilla -

E=B = ==
ol oo oop oo

T
o

T
o

Wh= kAt PL= |12 K L= |30 in
Wl= [ kst Ubicacion de PD. a1: [24n if B1= [120 in
PD= [1p K Ubizacisn de PL, a2 300 in b2= (g0 in

Factar de disefia C.h:[ 4 Factor de disefio CV:[17
Ancho de la viga B= [2p in Resistencia del Acero,  Fy= 50 0p0 PS| -
Altodelaviga h= |34 in Resistencia del Concreto, Fe= |3 0pp p5) -

E=3 =

| 4
| 4
B
|10
|14 |u8
|12
|10
B
Kl

Peralte delavigad= [35 in Estribo a Utilizar: |43 =
Parametroz de Dizefio: |
Whu= 05 Kt Peso propio de la viga= | IDF"'I* kAt
Wlu= IT bt Momento dltimo de disefio; | [11251.9 Kin oftware By: InET'-eII:_‘?:g:fﬁiﬂggfg%;gcmagua
FDu= 14 K Hora de Inicio: 22:52:29 Fecha 3041042009
Plu=  [20.4 K Porcentaje de acero [Ro)= | W Borrar datos v resultados | Crear una hoja \Word | Erwiar a un archivo en C: |
Parcentaje minimo de Acera [(Romin)= W
Parcentaje maximo de &cero [Romax)= ’W 1 ’EISEi m

Dizeno de Estribos |

Yolver al Menid Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Al hacer click sobre el comando “Disefio de estribos” aparecera el disefio correspondiente de los estribos.

B vI5AS RECTANGULARES SIMPLEMENTE REFORZADAS
Dizenio de Yigaz Rectangulares Simplemente Reforzadas
Restricciones en los apoyos: Imprimir a C Imprimir

Restriccion: | Articulacidn - Resticcidn2: (R odilo -

T =
== ="
4 4

g -

T
=1
4 4

I
=]
4

I
=]
4

wh= 2 Kt FL=[12 K. L= 350 in
WwWil= |27 kAt Ubicacion de PD, al: 240 i bl= 120 in
FD= [jo K  UbicaciéndePL.a2[3pp  in b2 [gp in

Factor de disefio C.M:[q 4 Factor de dizefio CV:[1 7

|
i

e N I ™

Ancho de la viga B= [2p in Resistencia del Acero,  Fy= |50 non pg) -
Alto de laviga  h= |34 in Resistencia del Concreto, F'e= |3 non ps| -
Feralte de la wiga d= |3 in Estribo a Utiizar:  [g3 - ’7

Parametios de Disefio: | ’7
\WiDu= lr it Peso propio de la viga= | 0.7 KA1t _
wlu= |7. Kt S0 ook

34 Momento Glimo de disefio; | [11851.9 Kin

FOu= 14 > Hora de Inicic: 22:52 5 scha: 304102009
PLu=  [20.4 K Farcentaje de acero [Raol= | 0m77 Boirar datos y results ’7 1 a un archiva en C:
Forcentaje minimo de Acero (Romin)= [ o4 ’72“
Forcentaje maximo de Acera (Romaxl= g o205 B1=p a5

Yolver al Mend Principal
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE VIGAS RECTANGULARES SIMPLEMENTE REFORZADAS:

Ejemplo 3 (Sistema Métrico): Disefiar una viga rectangular simplemente reforzada de concreto y semi-
empotrada (Empotre-Rodillo), tanto por flexion como por cortante, con los siguientes datos:
Carga muerta uniformemente distribuida de 3000 kg/m, Carga viva uniformemente distribuida de 3000 kg/m, Carga
muerta puntual de 4500 kg, colocada a 6 m del apoyo izquierdo, y una Carga viva puntual de 5500 kg, colocada a
7.5 m del apoyo izquierdo, el claro de la viga es de 9 m, usar acero con Fy=2812 kg/cm2, y concreto con f'c=281

kg/cm2, usar estribo #10 para el disefio por cortante.

Es muy importante notar que la viga es semi-empotrada por lo que habran algunos tramos de la viga donde el acero de
refuerzo ird en la parte superior y en otros tramos en la parte inferior de la viga, donde el memento es positivo el acero
debe colocarse en la parte inferior y en la parte superior cuando éste sea negativo. El programa nos advierte la posicién del

acero donde el momento es maximo. Ver la siguiente ventana:

Dizenio de Yigaz Rectangulares Simplemente Reforzadas
Restricciones en los apoyos:

Restriccisn: ’m

Resticcion2: [Rodilo -

WD0= {2000 ka/m

Diseno de la Viga:
Area de acern . _
ot cme Porcentaje de Acero (Ro)=
Seleccidn del nimera de warilla: = Hrea de acera [fv]= cmZ

Cantidad de Varillaz= Area de acero de disefio= | omz

Mumero de capaz |4 - Design

omenta dltirno que resiste la viga= kgfem  Paorcentaje de Sobredizefio: |

[brnin)= crm %

[hminl= ™ cm

Ancho minimo de la viga

E

Conclusiones:

Estriba a Utilizar;

Feralte de la viga d= [ i

Parametroz de Dizefio: |

Who= (4200 kg/m
Wlu= (5100 ka/m

#10 -

Peszo propio de la viga= | 1080 kg/m
1246892083 ko'Em
FDu= " |g300 kg

Plu= " 9350 kg Porcertaje de acero [Ro)= |

Parcentaje minimo de &cera (Romin)=  [goos
Porcentaje maximo de &cero [Romas)= [0 037

tomento dltimo de disefio:

1= g5

FL= 5500 ka L= 300 &m
Altn minimn de |5 vina
W= kag/m Ubicacion de P
000 4 DISELCO-Y1.02.1.0
FD=[4500 kg  Ubicacion de PL
Las varillas de refuerzo van en la parte superior de la viga, para esta parte de la estructura
Factor de disefio C.M:[q 4
&ncho de la wiga B= [5n cm R esi
Altodelaviga  h= [qq cm R esistEnca get Concreta, F o= [f8T kafcmZ 7|

Software By: Ing. Ronald G. Soto, HNicaragua
Tel.: +505-8939-7723

Fecha: 311042009
Erwviar a un archivo en C; |

Hora de Inicio: 14:16:23

Borrar datos y resultados | Crear una hoja 'whord |

Mas Detalles

Dizeno de Estribos |

Yolver al Mena Principal |

Pagina 12



TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Disefio:
YIGAS RECTAMGULARES SIMPLEMEMTE REFORZADAS @
Dizefie de ¥igas Rectangulares Simplemente Reforzadas Disefio de la Vi
S . ga:
Restricciones en los apoyos: 12efio Ce ‘a viga
Restriccicnl: [Empatre = Restiiccion: [Fradilo = Anra:qﬂir?dcaem 504 o2 Porcertae de Acers [Rol=g 0171

Seleccidn del ndmena de warnlla: (425 - Area de acero [Av)=[5 g cmz
Cantidad de Varillas= | (14 Area de acero de disefio= | 7176 cm2

Mimera de capas: [ - Design

Momento dltimo gue resiste la wiga= [12914726.2  kg'cm  Porcentaje de Sobredisefio:

Ancho minimo de la vi bmin]= %
e a— PL= 'men kg = Jso0  [em ne DI‘ITII"IIITID e éwga [bminl= |45 36 cm 3.45
Wl=[3n00 kasm Ubicacidn de PD, a1: (g0 i B1= 200 [y Alto minimo de |2 viga (hminl= g3 64 e

PD- [0 ko Ubicaciende PL. a2 760 eom b2 g o 10 de la seccién disefiada: [mmrs N T |
Factor de disefio CMi1 4 Factor de disefio CM:[1 7
Anchodelaviga B= gy cmResistencia delAcern,  Fy= ,m
Alodslaviga b= [5p  emResistencia del Concreto, Fle= ’m
Peralte delavigad= [zn em Estiibo a Utilizar: (#4110 -
Parametros de Dizefio: |
Whu= [300— kg/m Peso propio de la viga= | ’W kg/m

W= W ka/m tomento dltimo de disefio; | |-12468920.87  ka*cm Software By I"gT-eiD:;?ﬁiﬂg;f;};‘;a'ag"a

FDu= " |g300 kg Hara de Inici: 14:16:23 Fecha: 31/10/2009
Plu= [g250  ka Porcertaje de acero [Rol= | oma Boirar datos y resultados | Crear una hojaword | Enviar a un archivo en C:
Parcentaje minimo de Acero [Romin)= W

Parcentaje maximo de cero [Romas)= W 1 ’EISEi m

Dizenio de Estribos |

Yaolver al Menid Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Disefio de los estribos:

ﬂ WIGAS RECTAMNGULARES SIMPLEMENTE REFORZADAS @l
Dizeno de ¥igas Rectangulares Simplemente Reforzadas
Restricciones en los apoyos:

Resticeion®: [Empors  +| Restriceion2: ol - A[?jqﬂir?;:m 50.4 cm2  Poicentaie de Acero (Rol=[n 171
Seleccion del nomero de varilla: (425 » Area de acera [4v)=[5 g 2

Cantidad de Varillaz= | |14 Area de acero de disefio= | 7126 cm2

Mimero de capas: |2 - Design

Momento dlitimo que resiste la viga= [12914726.2  kofem Porcentaje de Sobredizefio; |
Ancho minima de la viga  [bmin)= cm F4
WD= 300 ka/m Egp— ka L= | | em ga  [bmin= |45 36 3.45

W= [3000 ka/m Ubicacién dePD. al:[ggg om  bl= [3ag  om Alta minimo d'_3 la “’_'ga (hmin= a3 24 e
PD= (3500 kg Ubicacién de PL, &2 [750 o Lo IT - Ro de la seccidn disefiada: 00178 LConcluziones:

Disefio de la Viga:

Factar de disefio C.M:[q 4 Factar de disefia CV: [4 7 D_W
) : . izefin de Estribos

&ncho de la viga B= (5 cm Resistencia del Acera, Fy= 2812 kaglcmZ - Vil (g0 ) . \
Altodelaviga  h= [gp cmFesistencia del Concreto, F'e= (287 kg/om? = 05 e m———
Peralte de |5 viga d= aq ci Estribo a Utilizar: [g1p - o BB m——

Parametroz de Dizefio: |

- o=
\Wlu= ,7 kadm Peso propio de |a viga= | 1080 kg S 32100.44

- a2 : 5o Sm&s-Tednca= 9.95 i
wilu= kol ! .
= 5100 o Maomento dltimo de disefia; | 124608920 83 katom Smax-para Aw-min= |70 71
PDu= (5300 kg Hora de Inicio: 14:16 [ Smax [d/2]= a0 scha: 3141042009
Plu= [9370 kg Porcentaje de acero (Rol= | [0.0171 Borar datos p resulte g i p— 2 un archivo en C:
Porcentaje minimo de Acero (Rominl=  [g ons S m——
E e 3= . 0K

Porcentaje maximo de &cero [Romaxl= (g 037 Mdoss s e T

{Disent de Estibiay

Yolver al Menid Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE VIGAS RECTANGULARES DOBLEMENTE REFORZADAS:

Ejemplo 1: Calcular la capacidad por flexiéon de una viga rectangular doblemente reforzada de concreto con las

siguientes propiedades:

Ancho b=18 in, Alto h=30 in, d=25 in, d'=5 in, usar acero grado 60 y concreto de 4000 PSI, usar estribo #3. La viga
esta reforzada con 8 varillas #9, colocadas en dos capas en el lado de tension y 8 varillas #9, colocadas en dos

capas en el lado de compresion.

Resultados:
B Diserin de Vigas Rectangulares Doblemente Reforzadas @
Dizeno de ¥igas Rectangulares [I!uI_Jlemente Hefulzad::fs Disefio de la Viga-DR:
Condiciones de Apoyo:
Resticcidnl: I—L| Hestricci6n2:| ﬂ (A= in2 Area de acero Mecezarna: | [&3-)= li in2
m Seleccidn del ndmero de varilla: #a =
O Cantidad de Varilas: O
|17 in2 Area de acero [Av]: |17 in2
m Hidmero de capas: m
atl=[g  in2 freade acero de disefio | Msl= [z |2
o Disefic:

Ter=[1302 | in Ancho minimo de la viga: Comp=[1302  in
Wh=| K FL=| K L= |  lin| hmin=[z907 i Alto minimo de la viga:  dmin=4p7 in
L= li KAt Ubicacion de PD, a1:|7 in b= ,7 in | Momento dltimo que resiste |a viga=W Kfin  Paorcentaje de Sobredisefio: |
PD= [ K UbicacidndePL a2 [ i b2= [ in | Rodelaseccidn disefiada= [omz [0 %
Ancho de |a viga B= lgi in Resistencia del Acero,  Fy= ’W‘ [ Cencisieries: ] Yer Detalles: |
Ao delaviga  h= [37 in Resistencia del Concreta, F'c= ’W‘

Peralte de |3 viga d= |25 i Diist. desde la cara de Comp. d'= in
Factor de disefio C.M: Factor de disefio C.V:

Estribo a Utiizar: (g3 -

Parametios de Disefio: |

iD= k./ft Peso propio de la viga= | K./t
L= li KAt

Momenta dltimo de disefio: i
PDu= K.
Plu= K.

Parcentaje minimo de dcero [(Rominl= 00033

Parcentaje maximo de Acero [(Romaxl= (00214 B1=0.85

Yolver al Mend Principal |

Software By: Ing. Ronald G. Soto. Hicaragua
Tel: +505-8939-7723

Hora de Inicio: 14:21:37 Fecha: 314102009

Bomar datoz y resultados | LCrear una hoja word | Erwiar a un archivo en C: |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE VIGAS RECTANGULARES DOBLEMENTE REFORZADAS:

Ejemplo 2: Disenar por flexiéon, una viga rectangular doblemente reforzada de concreto y doblemente
empotrada, con los siguientes datos:
Carga muerta uniformemente distribuida de 4.5 K/ft, Carga viva uniformemente distribuida de 24.5 K/ft, Carga
muerta puntual de 5 K, colocada a 10 ft del apoyo izquierdo, y una Carga viva puntual de 5 K, colocada a 20 ft del
apoyo izquierdo, el claro de la viga es de 25 ft, usar acero grado 60 y concreto de 4000 PSI, usar estribo #3 para el
disefo por cortante.

Disefio:
E Cisefio de Yigas Rectangulares Doblermente Reforzadas @
Dizefio de ¥igas Rectangulares [I!ul_JIemente Hefulzada!s Disefio de la Viaa-DR-
Condiciones de Apoyo: Lisefo Ce ‘a viga-ti.
Resticcinl: [Empotie = Restriccionz: |Emp0tle ﬂ [As+l= 13,441 inz Area de acero Necesaria: | sd= [4033 | in2
o - Seleccidn del ndmero de varilla: m
,157 Cantidad de % arillas: |47
[1zz  in2 Area de acero [Av]): [12z | in2
m Nidmero de capas: m
[Astl=[z032  in2 Area de acero de disefio | Isd= [fos | in2
o Disefio:

Ten.= (1995 in Ancho minimo de la wviga: Comp.=[1347 in
Wwh= [45 kAt

PL= ,57 K L= 200 in | hmin=(47 55 in Alto minime de la viga:  d'min=[3 in
Wl= 245 kAt Ubicacion de PD, al: 120 in B1= [1an in | Momento ditimo que resiste la viga=| 22871 Kfin  Porcentaje de Sobredizefio: |

PD= |5 K Ubizacidn de PL, a2: [240 in b2= (g0 in | Ao de la secoion dizefiada= 0.0z 488 z

Ancho de la viga B= [2p in Resistencia del Acero,  Fy= [gnopo psi - ARl e
Altodelaviga h= (47 in Resistencia del Concreto, F'e= (4 0op pg) -
Peralte de |a viga d= |35 in Dist. desde |a cara de Comp. d'= if

Wer Detalles: |

Factor de disefio C.M:[q 4 Factor de dizefio C.A\: 1.7

Parametros de Disefio: | Estibo & Utzar: {43 hd
Whu= |53 k.t Peso propio de |a viga= | 0.88 kA1t
Wlu= (41 g5 K./t
FDu= l?i K tomento dltimo de dizefio; | |-31266.75 Kin

_ Software By: Ing. Ronald G. Soto, Hicaragua

Plu=" |85 k Tel.: +505-8939-7723
Porcentaje minimo de Acero (Romin)= g o033 Hara de Inicio: 23:09:57 Fecha: 3041052009
Porcentaje maximo de Acera [Romax]= [00214 B1=0.85 Boirar datos y resultados | Crearunahojaword | Erwiar aun archivoen C: |

Yaolver al Menid Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Al hacer click sobre el comando “Ver detalles” aparece un detalle tipico de la viga

E Disefio de Yigas Rectangulares Doblemente Reforzadas =T
Dizefio de Yigas Rectangulares Doblemente Heforzadas — =
g 9 .. i Diseno de la ¥iga-DR:
Condiciones de Apoyo:
Restiiccidnl:  |Empatre - Restriccian: |Empotre ﬂ [.-’-‘«s+]=|19_441 in2 Area de acero Mecesaria: | [As]= [4.033 in2

m Seleccidn del nimero de varilla: m
16 Cantidad de Varilas: 4
[lzx  in2 Area de acero [Av]): [1z7 | in2
m Nadmero de capas: m
(hstl=[2032 | in2 Ayeade acero de disefio | [As)=[508 | in2
Dizefio:
Ten=[1g95 i Ancho minimo de la viga: Comp=[13g7  in
hmin=(4155 i Alto minimo de la viga:  dmin=300 i

Momenta dltimo gue resiste la viga=[22871 & Kfin  Porcentaje de Sobredizefio: |
Ro de la geccidn disefiada= 0.0M 2 400 z
Conclusiones: | [: Ve TIarEigs ]

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Hicaragua
Tel.: +505-8939-7723
Hora de Inicio: 23:09:57 Fecha: 30/10/2009

Borrar datos y resultados | LCrear una hoja word Erwiar a un archivo en C;

Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

DE DISENO DE VIGAS RECTANGULARES DOBLEMENTE REFORZADAS:

Ejemplo 3 (Sistema Métrico): Disefnar por flexion, una viga rectangular doblemente reforzada de concreto y
doblemente empotrada (Empotre-Empotre), con los siguientes datos:
Carga muerta uniformemente distribuida de 6700 kg/m, Carga viva uniformemente distribuida de 36450 kg/m,
Carga muerta puntual de 2260 kg, colocada a 3 m del apoyo izquierdo, y una Carga viva puntual de 2260 kg,
colocada a 6 m del apoyo izquierdo, el claro de la viga es de 7.5 m, usar acero con Fy=4218 kg/cm2, y concreto con
f'c=281 kg/cm?, usar estribo #10 para el disefio por cortante.

Disefio:
ﬂ Disefio de Yigas Rectangulares Doblemente Reforzadas =
Diseno de Vigas Rectangulares Doblemente Reforzadas — .
. g .. i Diseino de la ¥iga-DR:
Condiciones de Apoyo:
Restriccidnl:  [Empotre - Resticcidn: |Ern|:u:|tre ﬂ [,.'.-._S+]=|-| J0573  cme Area de acero Necesaria: | [As)= {13923 cme
a2 - Seleccion del nimero de varilla: #32 -
15 Cantidad de W arillas: 3
219 cma Area de acero [Av]: 219 cinz
3 - Nimero de capas: 1 -
[As+]=[122 25 crz Area de acero de disefio | (A= [24 57 2
o Dizefio:
Ten.= (41 68 cm Ancho minimo de la viga: Comp.= (20 78 cm

Wh= 5700 kg/m FL= 2260 kg L= |7e0 cm

wWl= (35450 ka/m Ubicacisnde PO, al:[300  om  bl= [460 e
PD= [7760 kg  Ubicacisn de PL. a2 [g00 cm b2= 10 Bl
Archodelaviga B=[51 | cmResistencia del Acera,  Fy= [4 218 kgicm2 -

Ao de |a viga

b= [110 em Resistencia del Conereta, F'e= (281 kgicm2 =
Feralte de la viga d= |95 cm Dist. desde la cara de Comp. d'= [1p cm

Factor de dizefio C.M:[{ 4 Factor de disefio C: 1.7
Estribo a Utiizar:  [#11 -

Parametios de Diseno: |

whu= [9350  ko/m Feso propio de la viga= | [1320 | kafm
Wlu= [g19es  ka/m

DUz W kg Momento dltimo de dizefio; | [.35840148.95  ko'm
Plu= [3g42 | kg

Farcentaje minimao de Acera (Rominl= 00033

Farcentaje maxima de Acero [Romaxl= 00214 HERTE

Alto minimo de la viga:

hmin={109 1 cm dmin={7 g5 cm

Maomenta dltimo que resiste la viga=| 35292404, 32  ka*cm Porcentaje de Sobredisefio: |

Ro de la seccidn dizefiada= 0.0207 267 4
[— Cariciisiones 7| Yer Detalles: |

Software By: Ing. Ronald G. Soto. Nicaragua
Tel.: +605-8939-7723

Hora de Inicio: 15:43:53 Fecha: 311042009

Bomar datoz y resultados | LCrear una hoja word | Erwiar a un archivo en C: |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Detalles:
ﬂ Diserio de Yigas Rectangulares Doblermente Reforzadas @I
Disefio de Vigas Rect I Dobl te Reforzad = =
1IFeEN0 de ¥Yigas hieclanguiares -D- Eemente hernorZa ::fs D|39ﬁu de |ﬂ V|qﬁ—DR:
Condiciones de Apoyo:

Fiestriceian:  |Erpotre - HestricciénE:lEmpot,e ﬂ [As+)=|120573 | em2 Area de acero Mecesaria: | [As)= 18923 cma
a2 - Seleccion del ndmero de varilla: 32 -
15 Cantidad de ' arillag: 3
o219 cm2 Area de acero [Av): a19 cm2
3 -

Mdmero de capas: 1 -
[Batl=[122 25 cmz Area de acero de disefio | (A= [24 57 emz

Dizefio:
Ten= |41 50 M Ancho minimo de la viga: Comp.= |25 75 i
~em| hmin=[1031 (=11} Alto mimimo de la viga:  d'min=[7 g5 crn

cm| Momenta dltimo que resiste la viga=| 35090404 32 |+ kofem Porcentaje de Sobredizefio: |

~ cm| Rodela seccidn disefiada= 0.0207 287 %

Conclusiones: | E e Tiatgis i

10 cm

95 om

110 em

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Nicaragua
Tel.: +505-B939-7723
Hora de Inicic; 15:43:53 Fecha: 31/10/2009

Borrar datos y resultados | Crear una hoja Word | Ermiar a un archivo en C |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE VIGAS T:

Ejemplo 1: Calcular la capacidad por flexion de una viga T de concreto reforzado, con las siguientes

propiedades:

Ancho del alma bw=18 in, Espesor de losa t=4 in, Alto h=26 in, d=22 in, Ancho del ala bf=30 in, usar acero grado 50
y concreto de 3000 PSI, usar estribo #3. La viga esta reforzada con 6 varillas #8, colocadas en una capa.

Resultados:

Disefio de Yigas T
Dizefio de Yigas de Concreto Reforzado en forma de T
Restricciones en los apoyos:

Restriccion: -

Restriccidn: -

W= At

FL= Ii K L= ,7 in
wil= li KAt Ubicacion de F'D,a'lili in b1= ’7 i
PO= [ K UbicacidndePL.a2[ i b2=[ i
Factor de disefio CM: Factor de disefio CM:[

bw=[1g in
. Calcular
b= 4 in —I
. bf = [an in
k = 18 i
h=1[x5  |in d= |z "

Momenta dlime de disefio:

Kin

Estribo a Utilizar: #3 -

Fu= [B0O00PSI -
Resistencia del Concreto, F'e= (3 0op ps| =

Capas: m

Resistencia del Acera,

Dizefio:

Maomento dltimo que resiste la vidga={4352 19 Ksin

Area de acero requerida:

E

[ in2

Refuerza 5 Utilizar:

#a

-

Cantidad de warillas a utilizar: [

FPorcentaje de Sobredizefio: |

Ancho minimo de |a viga [bwminl=[15 25 in

&lta mirimo de la viga [hmin=(24 o in
Rode la zeccidn dizefiada: 001197

100 %

LConclusiones: |

Porcentaje minimo de Acero (Rominj=

0.004

Porcentaje maximo de Acero [Row.max)= [g 2528

Software By: Ing. Ronald G. Soto. Micaragua
Tel.: +505-8939-7723

Hora de Inicic: 14:46:41

Borrar datos y rezultados | Crear una hoja word |

#1= {085

Fecha: 31/10/2009

Erwiar a un archivo en C: |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE VIGAS T:

Ejemplo 2: Disenar por flexion, una viga T de concreto reforzado y Simplemente apoyada, con los siguientes

datos:

Carga muerta uniformemente distribuida de 4 K/ft, Carga viva uniformemente distribuida de 4 K/ft, Carga muerta
puntual de 10 K, colocada a 10 ft del apoyo izquierdo, y una Carga viva puntual de 10 K, colocada a 20 ft del apoyo
izquierdo, el claro de la viga es de 25 ft, usar acero grado 50 y concreto de 3500 PSI, usar estribo #3 para el disefio

por cortante. Separacion entre vigas T: x=30 in.

Al igual que en todos los otros mddulos referentes a vigas y losas, el programa calcula la carga muerta debido al peso
propio de la estructura, la particularidad de las vigas T, es que en la ventana de texto no se visualiza, pero internamente el
programa la calcula y la toma en cuenta al calcular el momento de disefio “Momento ultimo de disefio”.

Disefio:

Bl Diserio de vigas T
Dizefio de Vigas de Concreto Refarzada en forma de T
Restricciones en los apoyos:

Restrecian: | R odila

Restrcciant: | hiculacion -

Wh= kAt

Pl=[1> Kk L= |3 in
Wwl= [4 KAt Ubicaciénde PD. al:[120 in bl= [1e0 i
FO= [z K UbicacidndePL.aZ [z4p i b2=gg i
Factor de disefis CM:q 4 Factor de disefia CV:[1 7

]

tomento dltimo de digefio: Area de acero requerida;

12.99 inZ

14798.18 Kin

Estribo a Utilizar: #3 -

Fy="{50.000 P51 hd Fiefuerzo a Utilizar:
Resistencia del Concreto. F'e= |3 5o ps) - #10 -

Resistencia del &cero,

Capas: m Cantidad de varilas a utilizar: ’117
Disefio:
Mamenta dlitimo que resiste la viga=/1 507521 Kfin  Paorcentaje de Sobredisefio: |
Ancho minimo de la viga [bwmfn]=|ﬁ in ’r z
Alto minimo de |a viga [hmfn]=|ﬁ in
Fo de la seccion disefiada: |D.I32495 [: Lt ]|
Paorcentaje minima de Acera [Famin)= W
Parcentaje maximo de Acera [Row,max]= ’W Bl1= IF

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Micaragua
Tel.: +505-8939-7723

Hora de Inicio: 13:14:37 Fecha: 31/10/2009

Bomar datos y resultados | LCrear una hoja wWord | Enwiar a un archivo en C; |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

DE DISENO DE VIGAS T:

Ejemplo 3 (Sistema Métrico): Disefiar por flexién, una viga T de concreto reforzado y simplemente apoyada, con
los siguientes datos:
Carga muerta uniformemente distribuida de 6000 kg/m, Carga viva uniformemente distribuida de 6000 kg/m, Carga
muerta puntual de 5500 kg, colocada a 3 m del apoyo izquierdo, y una Carga viva puntual de 5500 kg, colocada a 6
m del apoyo izquierdo, el claro de la viga es de 8 m, usar acero con Fy=3515 kg/cm?, y concreto con f'c=281
kg/cm?, usar estribo #10 para el disefio por cortante. Separacion entre vigas T: x=0.80 m.

Disefio:
B isefio de vigas T =3
Dizefio de Yigaz de Concreto Reforzado en formade T
Restricciones en los apoyos: tomenta dltimo de disefio: | 19056510 kgiem Lrea de acero requerida;
Restrcciant: |2 hiculacion - Restrccian: | R odilo -

Estribo a Utilizar: #10 - 90,32 cme
Resistencia del Acera,  Fy= 3515 kgicmz = Riefuerzo a Ltlizar
Resistencia del Conereta, F'e= 281 kg/icm2 = #32 -
Capaz |2 - Cantidad de varilaz 2 utilizar: |12

Dizefio:
Maomento dltimo que resiste la viga=| 20457062 7 - ka'cm  Porcentaje de Sobredisefio: |
Ancho minima de la viga [bwmin)= cm F4
WwWh= W kg/m PL= [s500 kg L= W cm : _ ga ( I=|48.13 ’ﬁ
Wl- (g ko/m UbicsciondsPD.sl[300  om b= [gog  em (o delaviea o fhminkles a7 &

D= [csog kg UbicaciéndePL &2 [500 em b2 300 || IR eI el |0.02622 R T o
Factor de disefio C.M:[1 4 Factor de disefio CV: [ 7 Pareentaie minima de Acera [Remini= |0 004

Paorcentaje maximo de Acera (Row.maxl= [0 033685 Bl= [pas

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Micaragua
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE LOSAS EN UNA DIRECCION:

Ejemplo 1: Calcular la capacidad por flexion de una losa de concreto reforzado, con las siguientes propiedades:
Alto h=20 in, d=17 in, usar acero grado 60 y concreto de 4000 PSI, La losa esta reforzada con varillas #6 a cada 4 in.

Resultados:
B Dicerio de Losas en una Direccidn 5
Digeno de Losas en una sola direccion
Condiciones de Apoyo: Aeead Disefio de la losa:
rea de acern li : ; _li

Resticcidn: = Restriccidonz: = requerida= A R YA IR

Seleccian del ndmero de warilla: g5 - |tirea de acero [Av)=[g 44 in2

Uszar varilla #6 A cada in, centro a centro
Se propone varlla #6 A cada [4 in. centro a centro

Area de acero de disefio= 1.32 in2 Area de acero .
paf in2/ft

Temperatura=

Seleccidn del nimera de warilla: - |trea de acero [Av)=

Wwh= k.2 Wl= kA2 L= in
Resistencia del Acera Fy= (50 ong ps| « | Resistencia del Concreto F'e= (4 qop pg| || Momenta dlitimo que resiste la losa= (1142 52 Ro de disefio= [ nogs

Design |

— . T i o
Factor de dissfin C.M:,i Factor de disefia C.\-":,i Eszpaciamienta minimao entre varnillas= [ 75 Sobredisefic= (100
Ancha de disefio b=[12 ~in Mlodelalosa h= 20 in Alta minimo de |a losa (hmin}=[15 375 E TAREIEREE 1
Parametros de disefio: | Peralte de lalosa d= (17 in

iD= kA2 wilu= kA2
Parcentaje minimo de Acero (Romin)=  [0.0033

Parcentaje maximo de cero [Romas)= 00214 Bl= [nas
Pezo propio de la loza= | K42
o o - Software By: Ing. Ronald G. Soto, Nicaragua
Momenta dltimo de disefio= | Fimf Tel- +505-8939-7723
FParcentaje de Acera [FRal= | Hora de Inicio: 14:54: 37 Fecha: 311042009
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE LOSAS EN UNA DIRECCION

Ejemplo 2: Disenar por flexion, losa de concreto reforzado y Simplemente apoyada, con los siguientes datos:
Carga muerta uniformemente distribuida de 0.5 K/ft2, Carga viva uniformemente distribuida de 0.6 K/ft2, el claro de
la losa es de 10 ft, usar acero grado 40 y concreto de 3000 PSI.

Disefio:

B Dizerio de Losas en una Direccicn

Digeno de Losas en una sola direccion

Condiciones de Apoyo:

Resticeisn®: [aticulacian |

Restriccian2: [Fodilo hd

Wh= |57 kA2 W= ,%7 kA2 L= ,mf in
Resistencia del Acero Fy= W Resistencia del Concreto F'e= W
Factor de disefio CM:[1 4 Factor de disefio CM:[17
Anchode dissfiob=12 — in Allodelaloza  h= [1m i
Parametros de disefio: | Peraledelalosad= 15 i
WDu=|U.?‘7 kA2 Wlu= ,? kA2
Parcentaje minimo de Acero [Rarmin)= W
Parcentaje maximo de cero [Romas)= ’W A= ’EISEi
Peza propio de la losa= | W KA2
Momenta dltima de dissfio= | [tz Kindt
Forcentaje de Acero [Fol= | ’W

Yolver al Mena Principal |

&

Disefio de la losa:
Area de acemn

s o 2 R385 in2/ft Porcentaje de Acera [Rol={0 0141
Seleccidn del nomera de warilla: | e - |&rea de acera [Av)=[g 79 inZ

Usar varilla #8 A cada 3.735 in. centio a centro

Se propone varilla #8 A cada |72 in, centro a centro

Area de acero de disefio= 2.6188  in2 Area de acero por

Temperatura= 0.432 N2/t
Seleceion del nimere de vaiils: mﬁlea deacerc[fvl=lp7s

Usar varilla #8 A cada 21.875 in. centio a centro

Design |
Momento Gltimo que resiste lalosa= [1252 75 Rodedissfio=[g 145
Espaciamiento minimo entre varilas=[z — Sebredisefio= 754 %
Alta minimo de a laza hrin)=[17 5 E Tifiiisines: i

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Hicaragua
Tel.: +505-8939-7723
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE LOSAS EN UNA DIRECCION

Ejemplo 3 (Sistema Métrico): Diseiiar por flexién, una viga T de concreto reforzado y simplemente apoyada, con

los siguientes datos:

Diseiar por flexion, losa de concreto reforzado y Simplemente apoyada, con los siguientes datos:
Carga muerta uniformemente distribuida de 2500 kg/m2, Carga viva uniformemente distribuida de 3000 kg/m?, el
claro de la losa es de 6 m, usar acero con Fy=2812 kg/cm?, y concreto con f'c=211 kg/cm?

Disefio:

E Disefin de Losas en una Direccion

Diseno de Losas en una sola direccion

Condiciones de Apoyo:

Restriccion: | Amiculacion - Restriccionz: [Fodillo -

Wl= 3000 kg2

L= |g00 &m
Resistencia del Acera Fy= |2 212 kgtc - | Resistencia del Cancreta Fe= (211 | g/cm2

WhD= 2500 kg2

Factor de disefio C.M:[1 4 Factor de disefio CM: [ 7
Ancho de dizefio b=[4 m Alodelalosa  h= (45 cm
Pardmetroz de disefio: | Peralte de la loza d= |35 cm

Wihu= 3500 kgim2 Wilu= B100 kg/mZ

Parzentaje minimo de Acera (Rominl=  [0.005
Parcentaje maximo de Acero [Fomaxl=  [one7e A= [nas

1080 kg/mé
4550400 kgemdm
0.0169

Yolver al Mend Principal

Peso propio de la loga= |

Momenta dlimo de disefio= |

Paorcentaje de Acero [Ra)= |

)

Diseno de la losa:
Lrea de acero

requerida- F9.15 cm2dém Porcentaje de Acero [Rol=0.0169
Seleccidn del nimero de varilla: (25 - |tirea de acero [Av)=(5 g cm2

Uzar varilla #25 A cada 8605 cm. centro a centro

Se propone varlla #25 A cada [oF cm. centro a centro

Area de acero de disefio= 59.88  cm2 Area de acera par

Temperatura= 3 .
Seleccidn del nomero de warilla: (19 - |&rea de acero [Av]=[2 05

Usar varilla #19 A cada 31.62
Degign

cm. centro a centro

Maomenta ditima que resiste la loza= (4551995, 76

Ro de disefio= {70171
E spaciamiento minima entre warillas= |5 g Sobredisefio= [ g1

hminl={41 35 E

i

Alta minimo de la loza I Tl N0 1

Software By: Ing. Ronald G. Soto. Nicaragua
Tel.: +505-8939-7723

Fecha: 31/10/2009
Enwviar un archivo en C;

Hora de Inicic: 17:13:39
Bomar datos y Resultados

Cear una hoja Wword

Pagina 25



TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE ZAPATAS PARA MUROS:

Ejemplo 1: Disenar la zapata de concreto reforzado para un muro con los siguientes datos:
Espesor del muro=12 in, Carga muerta PD=10 K/ft, Carga viva PL=8 KI/ft, peso especifico del suelo ys=100 p/ft3,
Peso especifico del concreto yc.=150 p/ft3, Nivel de desplante del suelo=5 ft, presion admisible del suelo q.=4000

p/ft2, usar acero grado 50 y concreto de 3500 PSI.

El método de disefio consiste en proponer un peralte (t) de la zapata y luego revisarlo, para nuestro caso escogimos un
peralte total de 12 in y un peralte efectivo de 8.5 in, a continuaciéon se muestran los resultados:

Disefin de Zapatas para Muros
Dizefio de Zapatas para Muroz

Datos del Muro:

Valor del espesor del Mura = [12 in Factor de disefio C.M:[1 4
‘alor de la Carga Muerta PD= |1 k.t Factor de disefio C: (4 7
Yalor de la Carga Viva  Pl= |3 kAt

Parametros del suelo:
Pezo del suelo= [10n pound/ft3 Presidn admisible ga=| 4000 pound/ft2

Parametros de la Zapata:

v Digefar la Zapata como una Zapata de Concreto Reforzado
[ [Disenar la Zapata como una Zapata de Concreto Simple

Resist. del Conc. F'e= |3 500 pg) =

Resistencia del Acero Fy= [snoonps)

Mivel de desplante(n.d.d)= |5 ft Espesor total = {2 in
Peso del Concreta: (150 pound/ft3  Peralte Efective [dl= |55 ifn

Dimenziones requendas: |

Presidn Efectiva ge= [3450 pound/ft2 Ancho de la Zapata= (5 22 ft

Largo de la Zapata = [1 0g ft Usar un Ancho de = (55 ft

Dizefiar la Zapata |

Zapata de Concreto Reforzado

Presidn de apovo para el disefio por resistencia gu= W kA2

Alto requerido para el cortante a una distancia "d®, t1:
W=7 74 K = [ag1  in <t0O.KI
Mu=[1271  [KH Farcentaje de Acera (Rol=" (0 ooans
Parcentaje minimo de Acero (Fomin)= W fl= W
Porcentsje madimo de Acera (Romés)= [00z41 Warillas Transv.: (g5 =

Area de acern requerida

[Bzr= (0 413 in2 Varllas Long:  [#5 -

Area de acero Long. por temperatura= [ 250 in2
Uzar varllas #5 @9 in Transy.

Uzar warllaz #5 @ 12 in Long

E g Vel T

Unidades enin

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Hicaragua
Tel.: +505-8939-7723
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE ZAPATAS PARA MUROS:

Ejemplo 2: Diseiar la zapata de concreto simple para un muro con los siguientes datos:
Espesor del muro=12 in, Carga muerta PD=10 K/ft, Carga viva PL=8 K/ft, peso especifico del suelo ys=100 p/ft?,
peso especifico del concreto y.=150 p/ft3, Nivel de desplante del suelo=5 ft, presion admisible del suelo q.=4000

p/ft2, usar concreto de 3500 PSI.

Disefio:
Bl Diserio de Zapatas para Muros =3
Dizefio de Zapataz para Muroz
Datos del Muro: Uridad _
Yalor del espesor del Muro = (14 in Factar de disefio C.M:[q 4 - ninanes Enin
Yalor de la Carga Muerta PD= (g kAt Factor de disefio CV: |1 7
Yalor de la Carga Viva  Fl= (g kAt

Parametros del suelo:
Fezo del suelo= 100 pound/ 3 Fresidn admisible ga=| 4000 poundft2

Parametros de la Zapata:

[~ | Disenar la Zapata como una Zapata de Concreto Reforzado
[v | Disenar la Zapata como una Zapata de Concreto Simple

Reszistencia del Acero Fy= = Resist. del Cone. F'e= |3 500 Ps| =
Nivel de desplante(n.d.d)= |5 it Espesor total [tl= |24 in

Pezo del Concreto: [157 pound/ft3  Peralte Efectiva [d)= in

Dimenziones requendas: |

Fresidn Efectiva ge= |2400 poundsft2
Largo de la Zapata = [1 qp ft

Ancho de la Zapata= |3 53 ft
Usar un Ancho de = [4 ft

Dizefiar la Zapata |

Zapata de Concreto Simple

Presidn de apovo para el disefio por resistencia qu= 4 g5 [ (el
Mu=|4 g7 KAt [Para 12 in de ahcho de 13 Zapata)

Madulo de seccion 5=

958 in3
Momento que resiste |a seccign=  [15 51 kxft

Revigion del esfuerzo cortante & una distancia de 22 in de la cara del mun
Y= .1 94 K. [Para 12 in de ancho de la Zapata)

Corkante que resiste |a seccidn= 1354 K

{CEREIETHEE
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE ZAPATAS PARA MUROS:

Ejemplo 3 (Sistema Métrico): Diseiar la zapata de concreto reforzado para un muro con los siguientes datos:
Espesor del muro=30 cm, Carga muerta PD=14800 kg/m, Carga viva PL=12000 kg/m, el peso especifico del suelo
vs=1600 p/ft3, Peso especifico del concreto y.=2400 kg/m3, Nivel de desplante del suelo=1.5 m, presion admisible
del suelo q2=20000 kg/m2, usar acero Fy=3515 kg/cm? y concreto f'c=246 kg/cm?2,

Disefio:
Bl Diserio de Zapatas para Muros =3
Dizefio de £apatas para Muros
Datos del Muro: Ui
Yalor del ezpesor del Mura = [3p cm Factor de disefio C.M:[1 4 -
Walor de la Carga Muerta PD= [14500 kg/m Factor de disefio CV: [1 7

Walor de la Carga Viva

FL= [12000  ka/m
Parametros del suelo:
Peso del suelo= [1500 kag/m3 Presidn admisible 9a=| 20000 kg/ma2

Parametros de la Zapata:

[w| Disenar la Zapata como una Zapata de Concreto Reforzado
[~ ||Disenar la Zapata como una Zapata de Concreto Simple

Resist. del Cone. F'e= |24 kg/om?

Resistencia del Acera Fy= (3515 kg/em?

Mivel de desplante[n.d.d]=|_57 m  Espesor total [t)= Ig,gi cm

Peso del Concreto: W kag/m3 Peralte Efectiva [d]= W crm
Dimenziones requerndas; |

Presidn Efectiva ge= W ka/m2 Ancho de la Zapata= IT m

Largo de laZapata = W m Usar un Ancho de = lgi m

Dizefiar la Zapata |

Zapata de Concreta Reforzado
Fresion de apopo para el dizefio por resistencia qu=

20560 ka/mz
Alto requendo para el cortante a una distancia "d", t1:

Wu= 1313575 | kg fi=[2747 | em <EOK!
Mu= W kg Parcentaje de Acera [Ral= M

Paorcentaje minima de Acera [Famin)= W B1= W
Porcentaje marima de Acero [Romax)= W Warillaz Transy.: m
[Bs= 11674 | emaVaillaslong™ 115 |

Area de acero Long. por temperatura= 5 cmZ
Uszar varllas #16 @ 17 cm Tranzsw.

Usgar varllaz #16 @ 33 cmlong.

Area de acero requenda

O o [V T o
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE ZAPATAS PARA MUROS:

Ejemplo 4 (Sistema Métrico): Diseiar la zapata de concreto simple para un muro con los siguientes datos:
Espesor del muro=30 cm, Carga muerta PD=14800 kg/m, Carga viva PL=12000 kg/m, el peso especifico del suelo
ys=1600 p/ft3, Peso especifico del concreto y.=2400 kg/m3, Nivel de desplante del suelo=1.5 m, presiéon admisible
del suelo g2=20000 kg/m2, usar concreto f'c=246 kg/cm2.

Disefio:

Bl Cizefio de Zapatas para Muros =T
Dizefio de Zapatas para Murog

Datos del Muro:
Walor del espesor del Muo = [ cm Factor de disefio C.M:[1 4
Walor de la Carga Muerta PD= [14800 kg/m Factor de disefio CV:[1 7

Valor de la CangaMiva  PL= [12000 kg/m

Parametros del suelo:
Feza del suelo= 1500 ka/m3 Presion admizible ga=| 20000 kadmz

Parametros de la Zapata:

[ || Disenar la Zapata como una Zapata de Concreto Reforzado
[ zenar la Zapata comoe una Zapata de Concreto Simple

Resistencia del Acero Fy= I—L| Resist. del Conc. F'c= W

Mivel de desplanten.d.d)= |57 m  Espesor total [t)= Iggi cm

Pezo del Concreto: W kag/m3 Peralte Efectiva [d)= Ii cm
Dimenziohes requendas: |

Presidn Efectiva qge= W kag/ma Ancho de la Zapata= IT m

Largo de la Zapata = W m Uzar un &ncho de = lgi m

Dizefiar la Zapata |

Unida

Zapata de Concreto Sinmple
Fresidn de apovo para el disefio por resistencia qu= [ 208a0 kg/m2

Mu= (24357 49  kg'm  [Para 1 m de anchao de la Zapata)
Mddulo de seccidn 5= 15322 33 | Emd
Momento que resiste la seccidn= (3303455 kg'm

Fievizion del esfuerzo cortante a una distancia d&4.92 cm de la cara del muro
Yu= [g1a445  ka [Para 1 mde ancho de la Zapata)

Cortante que resiste la seccidn= 1330345 | ko

Software By: Ing. Ronald G. Soto. Nicaragua
Tel.: +505-8939-7723
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE ZAPATAS AISLADAS RECTANGULARES PARA COLUMNAS CUADRADAS:

Ejemplo 1: Disefar una zapata cuadrada de concreto reforzado para una columna de borde, con los siguientes
datos:
Lado de la columna=12 in, Carga muerta PD=100 K, Carga viva PL=200 K, peso especifico del suelo ys=100 p/ft?,
peso especifico del concreto y:=150 p/ft?, Nivel de desplante del suelo=6 ft, presion admisible del suelo ¢.=5000
p/ft2, usar acero grado 60 y concreto de 3000 PSI para la columna, acero grado 60 y concreto de 4000 PSI para la
zapata.

El método de disefio al igual que en zapatas para muros, consiste en proponer un peralte (t) de la zapata y luego revisarlo,
para nuestro caso escogimos un peralte total de 22 in y un peralte efectivo de 18 in, estos tipos de disefios son para
columnas cuadradas, cuando se trata de columnas rectangulares solamente se hace una transformacién como columnas
cuadradas, por ejemplo, una columna de 25’x16” (area=400 in?) , es equivalente a una columna cuadrada de 20”
(area=400 in2), a continuacién se muestran los resultados:

Bl Disefio de Zapatas para Columnas =3
Dizefio de Zapatas para Columnas cuadradas
Datos de la Columna: [ D e ig e
_ ] ] ) Acero de refuerzo en el lado corto:
Yalor del lade de la columna = 12 in Tipo de Columna: e horde || Mu=l382 15 Ko Foestan dekezm P TR
Valor de la Carga Muerta FD= 100 . Porcentaje minima de Acero [Rominl=  [g o3z Bl=logss
Valorde laCaigativa — FL= oo . Parcentaje masima de Acerno (Romasl= [0 0214 Varillas: [gg -
Yaillas de Ref. para la transferencia de carga de la Columna a la Zapatal g * | | hrea de acero requerida Bt |5887 2 Capas: m
Resistencia del ficero Fy= - Resist, del Cone, F'c= - ) .
¥= [BO.000 FSI 3000 P51 Usar | #  WVarillas del #3 Area de acern= [5 32 in2
Factor de disefio C.M: Factar de disefio C.V:
14 17 Acero de refuerzo en el lado largo:
Parametros del suelo: Mu= 302 15 k7t Farcentaje de Acero [Fo)=|n.0033
Pezo del suelo= 100 pound 3 Presion admisible ga=|s00p pound/ft2 | Area de acero requerida [sr)= [5am in2 Varillas: [gg -
Parametros de la Zapata: Eapas: 1 -
Felacidn entre lado largo v corta=[q - [Usar "1" para zapatas cuadradas) Usar a Yarillas del #8 Area de acero= [f 92 ing
Resistencia del Acero Fy= [gnponps) « | Fesist del Conc. F'e= [4 non ps) - Dimensiones Minmas: |
Ancha minimo [brin)= [> —Puorcentaje de Acero (Rol= [0 poass
Mivel de desplante(n.d.d)= |5 ft Egpesor total [t)= |22 in Ancha minimo [hmin)= ’217 St et a e 6 (TR
Pezo del Concreto: [157 pound/ft3  Peralte Efectiva [dl= [1g in | Akominima  [tmin)= (22 Concluzsiones: |
Dimenziones requerndas: | Dizefio de transferencia de carga de la columna a la Zapata: |
Presidn Efectiva ge= (430837 pound/ft2 Lada corto b= [g 25 ft
Area requerida (A= (o g3 ft2 Lado largo b= |5 25 ft
Feralte reguerido: |
Fresidn de apoyo para el dizefio por resistencia qu= {7 05 KAtz
FPeralte requerido para el cortante en un sentido:
V1236 K d={11.97 " Software By: Ing. Ronald G. Soto, Micaragua
FPeralte requerido para el cortante de penetracion: Hora de Inicio: 23:30:50 Tel: +505-8939-7723 Fecha: 30102009
b0 =120 i MuZ= (43575 K- d=|1g89 in d=|1z252 in | Borrar datos y resultados | Crear una hoja Word | Enwiar a un archivo en C: |

Yolver al Mena Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Al hacer click en el comando “Disefio de transferencia de carga de la columna a la zapata” el programa automaticamente
despliega una ventana en azul que contiene un cuadro de dialogo donde al dar click en el comando “Calculo de acero y
longitud de anclaje” el programa disefia las espigas o0 bastones que se colocaran en el pedestal para la unién entre la
columna y la zapata, esto con el fin de transferir correctamente la carga, a continuacion se muestra el disefio:

B Dicerio de Zapatas para Columnas
~ Digefin de Zapatas para Columnas cuadradas
Datos de la Columna:

Yalor del lado de la columna = |1 2 in Tipo de Calumna: IDE borde vl

Yalor de la Carga Muerta PD= 100 K

Walor de la CargaWiva  Fl= [20p K

Warillaz de Fief. para la transferencia de carga de la Columna a la Zapatalﬂg vl

Resistencia del Acero Fy= IED,DDD P5 vI Resist. del Conc. Fle= IS,DDD P5 'I
Factor de disefio C.M: |1 4 Factar de disefio CV: IH—

Parametros del suelo:

Peza del suelo= |1 on pound/ft3 Presion admisible qa=|5|:||:||:| pound/ft2

Parametros de la Zapata:
Relacian entre lado largo v cort0=|1 vI [Usar "1" para zapatas cuadradag]

Resistencia del Acen Fy= IED,DDD Psl 'I Resist. del Cone. F'e= |4,DDD Psl vl
Mivel de desplante(n.d.d)= IE ft Espesar tatal [t}= |22 in
Peza del Concreto: |1 1] pound/ft3  Peralte Efectiva [d]= |1 a in

Dimenziones requendas: | Dizefio de transferencia de carga de la columna a la Zapata: |

Presidn Efectiva ge= |43|33_33 pound/ft2 Lada corto b= (g 25 ft
Arearequerda [Ar)= [rg 53 ft2 Lada largo h= (g 25 ft

Peralte requerido: |

Prezidn de apoyo para el dizefio por resiztencia qu= I?-DE KAft2

FPeralte requerido para el cortante en un sentido:
Wuld1236 b5 Ea Iﬂ'S? " Software By: Ing. Ronald G. Soto, Hicaragua

Peralte requerido para el cortante de penetracion: Hora de Inicio; 23:30:50 Tel.: +505-8939-7723 Fecha: 301042009
b0 ={12p in Yu2= |435_?3 K d= |-| £.89 in d= |12_92 in | Baorrar datas v resultados | Crear una hoja woard | Enviar a un archivo en C: |

Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE ZAPATAS AISLADAS RECTANGULARES PARA COLUMNAS CUADRADAS:

Ejemplo 2 (Sistema Métrico): Disefiar una zapata cuadrada de concreto reforzado para una columna de borde,
con los siguientes datos:
Lado de la columna=30 cm, Carga muerta PD=45300 kg, Carga viva PL=90700 kg, peso especifico del suelo
vs=1600 kg/m3, peso especifico del concreto y.=2400 p/ft3, Nivel de desplante del suelo=2 m, presiéon admisible del
suelo q.=24400 kg/m2, usar acero Fy=4218 kg/cm? y concreto f'c= 211 kg/lcm? para la columna, acero Fy=4218
kg/lcm? y concreto f'c= 246 kg/cm? para la zapata.

Disefio:
Bl Diserio de Zapatas para Columnas =3
Dizefio de Zapatas para Columnas cuadradas
Datos de la Columna: Disefio de la Zapata: |
_ : . - Acero de refuerzo en el lado corto:
Yalor del lado de la columna = (30 (=11} Tipo de Calumna: || mrerior || Mu=[5337252 kg Pl £ e el TR
Valor de 3 Carga Muerla FD= 45300 ka Parcentaje minime de Acera [Rominl= (g 0033 M= |oss
Valor dela Cargativa — FL= o700 ka Forcentaje maximo de &cero [Romaxl= [go1a7 Warillas: [g25 -
Yarillaz de Ref. para la transferencia de carga de la Columna a la Zapatal g9 || Area de scero requerida = (25,38 em?  Capas m
Resistencia del Acera Fy= |4 518 kg/omz » | Resist delCanc. F'e= (291 kg/emz IT 295 e e I 2
Factor de dizefio C.M: Factor de dizefio CA:
14 17 Acero de refuerzo en el lado largo:
Parametros del suelo: Mu= 5372 92 kagm Paorcentaje de &cero (Ro)=|0 ooa3

Pezo del suelo= (1500 kg/ma3 Presidn admisible ga=|24400 kg/ma2 Area de acero requerida [Bar= (4538 cme  Warillas: (o5 -

Parametros de la Zapata: Loy ] M
Relacidn entre lada largo ¢ corto=|4 = [ Uszar "1" para zapatas cuadradas] q 125 Hrea de acero= 45,81 cme
Resistencia del Acera Fy= |4 518 kg/omz « | Resist delCanc. F'e= (246 kg/emz Pleesnes e |

&ncha minimo [brain)= (55 42 ——Puorcentaje de Acero (Ro)=0 po333
Mivel de desplante(n.d.d)= |2 m  Eszpesortotal [tl= |70 cm Ancho minima [hmin)= IT =il egieio 154 TTERE
Fezo del Concreta: [2400 kgdm3 Peralte Efectiva [dl= [5p cm Albo minima [tmin)= (5015 [; ARG |
Dimenziones requeridas: | Dizefio de ransferencia de carga de la columna a la Zapata; |

Fresidn Efectiva ge= 20540 ka/m2 Lado caorto b= |2 75 m

Area requerida (A= [55q ma2 Lada largo h= |2 75 m

Peralte requerido: |

Fresidn de apovo para el disefio por resistencia qu= 28774 88 ka/me

Peralte requerido para el cortante en un sentido:

Vul957363.92 | K d=|2358 " Software By: Ing. Ronald G. Soto. Nicaragua
Peralte requerido para el cortante de penetracion: Hora de Inicio; 16:54:40 Tel.: +505-8939-7723 Fecha: 31/10/2009
bl =320 cm  WuZ= [199194.11 ka d= |44_02 cm d= |30.38 =] Barrar datos y resultados | LCrear una haja whard | Erwiar a un archiva en C: |

Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Disefo de los bastones para la transferencia de carga:

Disefio de Zapatas para Columnas

1129288

4,218 kalfcmz =

4,218 kgfcma -+

Dimenziones requendas:

.

Peralte requerido:

m 199194.11 m m Barrar datos v resultados Crear una hoja wWord

Valwar al Man’ Princinal
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE MUROS DE CONTENCION DE GRAVEDAD:

Ejemplo 1: Disefar un muro de contencion de gravedad de concreto, con los siguientes datos:
Peso especifico del suelo ys=100 p/ft, peso especifico del concreto y.=150 p/ft3, presion admisible del suelo
q.=4000 p/ft2, angulo de friccion interna del suelo=30°, Sobrecarga= 400 p/ft2, extendiéndose hasta el borde

posterior del muro (punto m).

El disefio consiste en dimensionar el muro y luego revisarlo que supere el factor de volteo y deslizamiento, para que el

muro no falle por ninguno de estos efectos.

Disefio:
ﬂ Disefin de Muro de Contencidn de Gravedad =
Dizefio de Muro de Contencidn de Gravedad
Datos de entrada B=ls R
Pesa del suelo= [1o0 | paund/t3 HT= [0 ft
Presidn admisible qa=W poundft2 £ = lwf if
Angulo de friccidn interna [en grdllr M b= lr if
Coeficiente de friccidn enlabase:lns e= [tz i
Pezo del Concreto: |-|507 poundft3 a= lgi in
Sobrecarga (W] = IF poundft2 W ﬂ
Calcular
Altura equivalente de sobrecarga (hi ]=|47 ft tomento de volcamiento:
Empuie tatal del suela [E] = W b W Ikt
Dizt. de Aplicacidn desde la base [vl= (407 ft
Andlisis de la estabilidad:
Componente; Peso (Ib) % [f) Fer [Ibft)
Suma= 7500
Distancia de |a resultante desde el borde delantero= 2.03 ft
Calculo de presiones: Calculo de Factores de segunidad: Software BP:-I!:?: ?ggglsd;;gi?;g Nicaragua
ql= 30535 |bA2 Fuerza de friccion= 4680 |b Hora de Inicio: 13:39:53 - Fecha: 311072009
Q2= 465 b2 E;T;T pasiva F\: 323_;15 b Bomar datos y resultados | LCrear una hoja word | Enviar a un archivo en C; |
- Deslizamiento Fd=  1.68
Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE MUROS DE CONTENCION DE GRAVEDAD:

Ejemplo 2(Sistema Métrico): Disefiar un muro de contencion de gravedad de concreto, con los siguientes datos:
Peso especifico del suelo ys=1600 p/ft3, peso especifico del concreto y.=2400 p/ft3, presion admisible del suelo
0.=20000 p/ft2, angulo de friccion interna del suelo=30°, Sobrecarga= 2000 p/ft2, extendiéndose hasta el borde

posterior del muro (punto m).

Disefio:
B Dizerio de Muro de Contendidn de Gravedad =3
Disefio de Mura de Contencidn de Gravedad
Datos de entrada: B8 =g m
Pesao del suelo= [teon | kg/ma3 HT= [z |m
Presidn admisible qa=W kag/m2 B = |457 cm
Angulo de friccidn intema [en grd)[3p M h=Jgg cm
Coeficierte de friccion enlabasstpg e= [30 cm
Pesodel Concreta: [2400  kadm3 a= [15  |cm
Sobiecaga W] = [z2000 ke/m2 o [~ |
Calcular
Altura equivalents de sobrecarga (bl ]=|T m Momento de volcamismto:

Empuje total del suelo [El ={4400 kg 5412 kg'm
Dist. de Aplicacidn desde la baze [v]=[1 23 m

Analiziz de la estabilidad:

. . Ay
Diztancia de la resultanl ——_— m
e X )
Calcula de preziones: .l 1 de Factores de sequridad: Sethase By.TI:Ig: T;;Salﬂdﬂgﬁﬁ'?’t;é Hicaisons
ql= 1430244 kg'/m2 l-l—-a—i-l _+_ de fliccion= B¥74 kg | Hora de Inicio; 17:32:59 - Fecha: 311042009

| i = 486 k
q2= 28088  kgi/ml Emmﬂ{[ﬁ .%. = Fye 2E2 e Barrar datos y resultados | LCrear una haja ward | Erwdiar & un archivo en C: |
AN o 3T mienta Fd= 165

Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE COLUMNAS RECTANGULARES Y CIRCULARES:

Ejemplo 1: Disefar una columna rectangular:
Carga muerta PD= 100 K, Carga viva PL=180 K, usar estribo #3, y una relacion entre el lado largo y el lado corto 1.5
(h/b=1.50). Usar acero Fy=40000 PSI, concreto f'c=3000 PSI.

Para el disefio de la columna primeramente se ingresan los valores y luego (sin incluir las dimensiones de la columna
pues estas seran recomendadas por el programa para hacer mas facil el disefio), se ingresan los valores PD, PL, se
selecciona el estribo (#3 para este caso), y seleccionar la relacién h/b=1.50, luego se hace click sobre el comando “Pu”
esto con el fin de calcular la carga Ultima factorizada, paso seguido, se da doble click sobre el comando “Ag”, se da doble
click, porque el programa calcula primeramente el area gruesa de la columna y luego calcula el &rea gruesa ya con las
dimensiones proporcionadas por el programa, luego solamente se da click sobre los otros comandos y se comprueba el
disefio dando click en el comando “Conclusiones”.

B Diserio de Columnas =T

Disefio de Columnas Cortas

Columnas Cuadradas Columnas Circulares

PD:IT K. d= [1712 in PD= K Recubrimiento= in

PL= [1an k. dl= [z35 in PL= K Ezpiral a utilizar: [g> =

b= |13 in Estrbo a ublizar: {43 - Eactmesichlizene:

h= |95 in hit= 150 = CM: ,7 Ly li
Resistencia de los Materiales:

Factor de disefio C.M: 1. 4 Factor de disefio CW: [1.7 B ’—L| Floe I—L|

Besistencia de los Materiales: .
) Carga Factorizada: K Diamera, D: in
Fu= [40000PSI = Fe=l3000PSI = 2
Acero de refuerzo; | in2 Yarillaz de refuerzo: =

Fu= | |44F K inz
Diadmera, D | in
Acero de refuerza; | Arl= inZ ArZ= | inz
Dizefio de Espirales: |
Warillas de refuerzo: - | ﬂ
Acero derefuerzo; Cvl= Cwi=
Acero de dizefio;  |Adl= in2 Ad2= in2
Dizefior
Fo= k. P bddn= [ Fio=
Compresion: Tensidn: .
. ) _ . Software By: Ing. Ronald G. Soto,. Nicaragua
bmin = " bmin = " Tel.: +505-8939-7723
dimin= " hmin = ™ Hora de Inicio: 13:32:27 Fecha: 31/10/2009
Conclusiones: 5.D= % Barrar datoz v Resultados Cear una haoja 'wiord Erwdiar un archivo en C:
Bomar datos y resultados | LCrear una hoja word | Enwiar a un archivo en C; | Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Disefio:

B Diserin de Columnas

Diseno de Columnas Cortas
Columnas Cuadradas

PD=1{10p K d= 1712 i
PL=|1ap K dl= |2 33 in
b= hgi in Estibo a utlizar: g3 -
b= [195 i hit= 160 =

Factor de disefio C.M: [1 4

Besizstencia de loz Materiales:

Factor de disefio CM: [1.7

Fy= 40000 P51~

Fe=[3000P51 -

Columnas Circulares
PD= K Recubrimienta= i
PL= K Espiral a utilizar: |42 -
Factores de disefio:

C.M: ,7 LA |7

Besistencia de loz Materiales:

& I el o

Carga Factorizada: K Ciamero, D in
Acero de refusrzo: | in2 -

Warillaz de refuerzo;

i

Software By: Ing. Ronald G. Soto,. Nicaragua
Tel: +505-8939-7723

Pu= | [445 k. Ag= | |2535 in2
Didrmero, D
Acero de refuerzo; | Arl=(2 inZ Ar2= |z inZ
Dizefio de Espirales: |
Warillaz de refuerzo: HE - |115 j
Acero de refuerzo;. Cvl= |5 Cv2= [g
#cern de dizefio;  |Adl= (22 inZ A= {22 inZ
Disefio:
Po=|g11.2 k- PuMae= |45127 K Ro= |001736

Compresion: Tensidn:
bmin =115 if bmin =115 in
hmin = (19,37 in

dimin= |2 25 if

Usar estibo #3 @ 8 in

Rrrar datns u resiltadns | Crear una hniasword |

s0- 182

Frwiar & i archivio en 0

it

Fecha: 31/10/2009
Erwdiar un archivo en C: |

Hora de Inicio: 13:32:27

Barrar datoz v Resultados | Cear una haoja 'wiord |

Valver al Memid Princinal I
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE COLUMNAS RECTANGULARES Y CIRCULARES:

Ejemplo 2: Disefar una columna circular:

Carga muerta PD= 100 K, Carga viva PL=180 K, usar espiral #3, recubrimiento=1.5 in, usar acero Fy=40000 PSI,

concreto f'c=3000 PSI.

Disefio:

ﬂ Disefin de Columnas

Disefio de Columnas Cortas
Columnas Cuadradas

FO=[ K d=| i
FlL= ,7 K di= li in
b= [ in Estribo a uiizar m
h= ’7 in hib= m

Factor de dizefio C.M: Factor de dizefio C.W:

Besiztencia de los Matenales:

Columnas Circulares

PD=[100 [ Recubrimisnto= [1 5 i
FL=|180 K. Espiral awtilizar: [#3 =

Factores de dizefio:

CM:|y 4 CM: 17

Besistencia de los Materiales:

Fy=lanooopPst = Fe=[3o00PsI -

Carga Factorizada: 44F K Didmera, O 16 if
Acern de refusrza; | 102 inZ -

Yarillas de refuerzo:

| 13 in Usar 10 varillas #6

Dizefio de Espirales:l Usar espiral #3 @ 2 in

Borrar datos y resultados | Crear una hoja 'whard | Erwiar a un archiva en C:

= IR Fes| -]
Pu= K Ag= || in2
Diamera, De:
Acero de refuerzo; | Arl= in2 b= in2
Warillaz de refuerzo; - | ﬂ
Acero de refuerza;. Cwl= Cwi=
Acern de disefio: |Ad]= in2 AdZ= in2
Dizefio:
Po= K Pu b= K Ro=
Compresidn: Tensgion:
brin = in brin = in
dimin= " hmin = " | Hora de Inicio: 13:32:27
Conclugiones: 5.0= 4 Bomar datos y Resultados |

Software By: Ing. Ronald G. Soto. Nicaragua
Tel.: +605-8939-7723

Fecha: 3141072009

Cear una hoja Word | Erwiar un archivo en C: |

Yolver al Meni Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE COLUMNAS RECTANGULARES Y CIRCULARES:

Ejemplo 3(Sistema Métrico): Disefiar una columna cuadrada:
Carga muerta PD= 45300 kg, Carga viva PL=81600 kg, usar estribo #10. Usar acero Fy=2812 kg/cm?, concreto

f'c=211 kglcm2,

Disefio:

ﬂ Disefio de Colurmnas

Diseno de Columnas Cortas
Columnas Cuadradas

PD=[s5300  ka d= [a328
PL=[gi00 ke di= 572
b= [33  cmEstibo a ubiizar m
h= [33  eom hib= m

Factor de disefio C.M: (1 4

cm

cm

Factor de disefio CM: [1 7

Besiztencia de loz Matenales:

Fu= |2812 ka/em2 =

F'e= 211 kg/emz =

Columnas Circulares
Fh= kg Recubrimientos= cm
PL= kg  Espiral 3 utilizar: [47 -
Factores de dizefio:

C.M: Ii Ch: Ii

Besistencia de los Materiales:

- I e

Carga Factarizada: kg Diarnero, D: Cm
Acero de refuerzo; | cm -

Varillaz de refuerzo:

([ e

Bomar datos y resultados |

Crear una hoja word

| Erwiar a un archivo en C:

Fu= | [202140  ka Ag= | |1521 emz
Diamera, D
Acero de refuerze;. | Al=[1g.73 oma f12= 1678 &m2
Dizefio de Espirales: |
Warilas de refuerzo: e |1;t1 ] ﬂ
Acero de refuerzo;. Cvl= [ Cv2= [g
Acero de disefio;  |Adl= [171 cmz Ad2= 171 o2
Dizefio:
Po= |362675.42 k@ PuMas= [203093.24 | kg Ro= |002243
Compresion: Tensidn:
bmin =33 65 (=11} brin = 33 65 cm
dimin=|572 i hmin =]3833 S o de Inicio: 17:26:09
G W VS oA Usar estibo #10@ 24 cm 5.0= ||0.47 % | Bonar datos y Resultadas |

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Nicaragua
Tel.: +505-8939-7723

Fecha: 3141072009

Cear una haja ward | Erviar un archiva en C: |

Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

EJEMPLOS DE DISENO DE COLUMNAS RECTANGULARES Y CIRCULARES:

Ejemplo 2: Disefar una columna circular:
Carga muerta PD= 40000 kg, Carga viva PL=80000 kg, usar espiral #10, recubrimiento=4 cm, usar acero Fy=3515

kg/lcm?, concreto f'c=211 kg/cm2.

Disefio:

ﬂ Disefio de Columnas

Diseno de Columnas Cortas
Columnas Cuadradas

PD=[ kg d= [
FL= ’7 kg dl= li
b= [ cmEstibo auilizar m
h= [ com hib= m

Factor de dizefio C.k:

crm

cm

Factor de dizefio CW

Resistencia de los Materiales:

Columnas Circulares
PD={40000 kg  Recubrimisnto= [4 cm
PL= |a0000 ka  Espiral autilizar: [#10 -

Factores de diseno:

CM:ifq 4 CM:{q7

Besistencia de loz Materiales:

Fy= |3515 ko/omz =

Fe= 211 kofomz -

_CagaFactoizads | [152000 kg
Acero de refuerzo; | 23.89 cmz

| |31 em

Dizefio de Espirales: | Usar espiral #10@& B cm

__ Diémero.D: | 39 om
| -

9 varillas#13

Yarillas de refuerzo;

Usar

Boarrar datos v resultados

| Crear una hoja Word |

Erwdiar & un archivo en C

Software By: Ing. Ronald G. Soto, Nicaragua
Tel.: +505-B939-7723

i el -
Pu= | [ kg Ag= | £m2
Diamero, D
Acero de refuerza; | Arl= cm2 Ar2= | cm2
Warillaz de refuerzo: - | ﬂ
Acero de refuerzo; Cwl= Cwi=
Acemn de dizefio:  |Adl= cm Ad2= cmz2
Dizefio:
Po= kg Puban= kg Fo=
Compresion: Tenszion:
briin = cm brnin = =]
dimin= = hmin = F™ 1 Hora de Inicio: 17:26:09
Conclusiones: 5.0= z Bomar datos y Resultados |

Cear una hoja Word |

Fecha: 3141042009
Ervviar un archivo en C; |

Yolver al Mend Principal |
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Datos de ayuda:

Nomenclatura, areas, perimetros y pesos de barras estandares

Area de la seccion

Diametro, transversal, Perimetro,  Peso unitario
Barra No.*  pulg pulg? pulg por pie, Ib
3 % =0375 0.11 1.18° 0.376
4 4+ =0.500 0.20 1.57 0.668
5 1 = 0625 0.31 1.96 1.043
6 2 =0.750 0.44 2.36 1.502
7 L =0875 0.60 2.75 2.044
8 1 = 1.000 0.79 3.14 2.670
9 1+ = 1128 1.00 3.54 3.400
10 1L = 1270 1.27 3.9 4303
11 12 = 1.410° 1.56 4.43 5313
14 134 = 1.693 225 532 7.650
18 24 =2257 4.00 7.09 13.600

! Con baseenlacantidad de octavosde unapulgada inclnidosen el didmetronominal de 1as bamras. El didmetro
nominal de un barracorrugada es equivalente al diametrode una barra lisa que tiene el nismo peso por pie que la

barracorrugada.
b Aproximadoal mascercanode %- pulg.
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TEMAS DE AYUDA PARA EL USUARIO-DISELCO-V1.02.1.0

Cuantias de acero limite para diseiio a flexién

I f! B, Py Parc = 0750, po, =" P = ﬁ

40,000 3000 0.585 0.0371 0.0278 0.0050 0.0041
4000 (.85 0.0495 0.0371 0.0050 0.0047
5000 .80 (L0582 0.0437 0.0050 0.0053
G000 0.75 0.0655 0.0491 0.0050 0.0058
T00:0 0.70 0.0713 0.0535 0.0050 0.0063
8OO0 0.65 0.0757 0.0568 0.0050 0.0067

50,000 3000 0.85 0.0275 0.0206 0.0040 0.0033
4000 0.85 0.0367 0.0275 0.0040 0.0038
5000 0.80 0.0432 0.0324 0.0040 0.0042
B000 0.75 (L0486 0.0365 0.0040 0.0046
7000 0.70 0.0529 0.0397 0.0040 0.0050
8000 (.65 0.0561 0.0421 0.0040 0.0054

60,000 3000 0.85 (L0214 0.0160 0.0033 0.0027
4000 0.85 0.0285 0.0214 0.0033 0.0032
S0H) (.80 0.0335 00251 0.0033 0.0035
G000 0.75 0.0377 0.0283 0.0033 0.0039
T000 (.70 0.0411 0.0308 0.0033 0.0042
8000 (65 0.0436 0.0327 0.0033 0.0045

80,000 3000 0.85 0.0141 0.0106 0.0025 0.0021
4000 0.85 (L0188 0.0141 0.0025 0.0024
3000 0.80 0.0221 0.0166 0.0025 0.0027
6000 0.75 0.0249 0.0187 0.0025 0.0029
7000 0.70 0.0271 0.0203 0.0025 0.0031
000 0.65 0.0288 0.0216 0.0025 0.0033

e 87,000

"o, = 0855 f, 81000+ f,
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